

浏阳市柏加镇苗木腾退复良田,打造集中耕地恢复示范区,塑造农文旅融合发展特色IP

花木小镇“焕新记”



长沙晚报5月26日讯(全媒体记者 范宏欢)走进浏阳市柏加镇仙湖村,田垄上立着的集中恢复耕地规划图格外醒目,大米种植基地、稻蔬轮作种植区、七彩稻田种植区……图上,650余亩村域被大大小小的色块填满。再过不久,这里将被打造成集稻蔬种植、休闲观光于一体的农业观光园。

“预计今年6月份开工建设,我们会先完善观光园道路、水利、电力等相关设施,争取在今冬种下蔬菜,在明年种水稻,通过稻蔬轮作恢复我们的‘饭碗田’,同时以农文旅协同发展带动村集体和村民增收。”浏阳市柏加镇镇长黄锦周介绍。

花木特色小镇力推耕地恢复

柏加镇位于浏阳市西南部,地处长沙、株洲、浏阳三市交界处,总面积50.4平方公里,属于长株潭城市群核心区的核心之地。柏加镇素有“花木之乡”的美称,有着近一个世纪的传统苗木生产历史,是以苗木种植为主导产业的特色小镇。

“因地域及历史原因,柏加镇种植苗木多年。”黄锦周介绍,为全面落实耕地保护责任,守牢耕地保护红线,自然资源规划部门会同镇政府等相关部门认真选取合适地块,举全镇之力,计划在仙湖村建设一片集中恢复耕地示范区,并按照“土地流转+专业种植+以景融田+以产兴园”的战略思路,打造以高标准农田为

主体的现代农业示范园,在恢复耕地生产功能的同时,实现社会效益和经济效益双丰收。

方案一经确定,柏加镇的党员干部便积极带头,走村入户开展面对面、点对点宣传,切实增强广大群众的耕地保护意识,推动土地流转协议签订,并充分发挥村级廉情监督员监督“前哨”作用,督促开展常态化日常监督,做好耕地保护政策宣传,全力推进苗木还田,给种粮腾地。

全力打造集中耕地恢复示范区

5月下旬,天气渐热,在柏加镇仙湖村的集中恢复耕地示范区,一辆辆挖掘机正来回清理地里的苗木,不少群众也在自家田地里进行清理,一派热火朝天的景象。

村民陈意是村上的一位苗木企业老板,从事苗木生意将近30个年头,在听取了镇村干部的政策宣讲后,他第一个在土地流转协议上签上了自己的名字。“耕地保护是关系我们手中饭碗的大事,我们肯定全力支持!”陈意说道。

陈意仅是村民响应政策的一个缩影。去年以来,柏加镇就积极推进集中耕地恢复示范区项目建设,截至目前,已有170余户村民签订了土地流转协议,并已经完成了150余亩土地的腾地移苗工作。

“我们结合全村耕地恢复的实际情况,围绕市场经济状况、农民意愿以及果树生长周期等因素,逐地块开展论证分析,耐心解决群众问题,积极开展耕地恢复工作。”黄锦周介绍,为解

决村民的苗木经销难题,镇党委政府还积极对接市林业、林管站、木料收购场,多次谈价格,广泛宣传告知群众,确保以最高市场价收购辖区苗木,解决苗木种植户的“后顾之忧”。

将有限的耕地资源优先用于粮食生产,守住国家粮食安全生命线。眼下,在柏加镇先行先试的基础上,耕地有序恢复和集聚提升保护工作已逐渐铺开,连片深松的土地正等待时令蓄势待发。下一步,柏加镇将持续加大耕地保护政策宣传力度,提高群众耕地保护意识,同时进一步加强复垦土地的后期管护工作,明确责任和制度,确保耕地恢复效果落到实处。

日前,浏阳市柏加镇仙湖村的集中恢复耕地示范区内,大片的苗木已经被清理完毕。
长沙晚报全媒体记者 王志伟 摄

再过不久,浏阳市柏加镇仙湖村将被打造成集稻蔬种植、休闲观光于一体的农业观光园。
项目效果图

长沙城区小升初提前批微机派位 1465名学生被初中提前录取

长沙晚报5月26日讯(全媒体记者 陈良 通讯员 王园园 张墨雨)26日上午9时30分,2024年长沙市城区小学毕业生升初中提前批微机派位在长沙市一中城南初级中学举行,共有1465名学生被初中提前录取。

为全面促进教育公平,进一步规范义务教育阶段招生入学工作,落实“公民同招、超员摇号”政策,长沙市今年继续对小升初外国语特色学校及一贯制民办学校小学直升初中两类情况进行电脑超员摇号,随机录取。值得注意的是,今年是最后一年对外国语特色学校组织超员摇号,按照“五年过渡期”要求,从2025年起将取消小升初外语特色招生。

2024年,长沙市城区共有6所学校进行外国语特色招生,1898名学生通过特色学校提前批派位,录取学生950名;9所一贯制学校进行

小学部直升初中提前批派位,791名学生通过直升派位,录取学生515名。为体现“以人为本、方便入学”,对同时符合小学部直升资格或同时入围外国语特色的双胞胎实行捆绑派位政策,今年共有30对双胞胎申请参与捆绑派位。经长沙市星城公证处现场公证,本次微机派位过程和结果公开公平公正、真实有效。

据介绍,实行小升初提前批微机派位工作,是长沙对国家、省、市规范中小学招生精神的具体落实,也是长沙市推进招生制度改革、创新务实举措。后阶段,长沙市教育局还将组织小升初多校划片电脑派位及民办学校征集志愿批电脑派位工作,全面推进公办民办同步招生,全面实施超员摇号随机录取,将规范招生行为作为推进教育公平的重要举措,全面提升教育质量,营造长沙教育良好生态。

作家张扬与大围山“第二次握手”

打造文学创作基地,推动文艺赋能乡村振兴

长沙晚报5月26日讯(全媒体记者 颜开云)《第二次握手》是一本充满传奇色彩的书,1960年代,20出头的知青张扬在浏阳大围山插队时创作了这部长篇小说;50多年后,刚刚过完80岁生日的作家张扬与大围山进行了“第二次握手”——5月26日,大围山镇中岳村《第二次握手》创作地陈列室正式揭幕,《第二次握手》电视剧拍摄同时签约。

张扬少时就爱读爱写,17岁在《长沙晚报》(1961年10月26日)发表处女作散文《婚礼》。《第二次握手》原本是1.5万字的短篇小说,名为《浪花》,写于张扬的高中时期。1965年9月,21岁的张扬来到浏阳县大围山区中岳人民公社南岳大队书塘生产队(今中岳村书塘组)插队。劳作之余,他先后多次修改,将其以舅舅为原型,描写老一辈科学家爱情、生活和事业的故事,扩充成20多万字的小说《归来》。随后,《归来》以手抄本形式在全国流传,有读者将其取名为《第二次握手》。

大围山镇相关负责人表示,张扬先生对大围山感情十分深厚,为打造文学创作基地、乡村振兴和文旅融合基地,双方共同努力恢复了《第二次握手》创作地旧址,希望充分挖掘历史文化资源,推动文艺赋能乡村振兴。

当天,张扬还就《第二次握手》电视剧的拍摄与相关文化公司进行了签约。据了解,该电视剧拟拍摄45集,拍摄地点主要在横店,同时会在风景优美的大围山取景。

今日起,连续40余场直播带岗荐才“不断档”

长沙晚报5月26日讯(全媒体记者 刘攀 通讯员 龚颖)当前,由省人社厅主办的湖南省2024年高校毕业生就业攻坚行动如火如荼开展。从5月27日起,全省各市州(含湘江新区)及代表县(市区)人社局长将牵手各地高校书记/校长走进直播间,连续开展40余场“厅局长直播带岗”和“书记/校长直播带岗”活动。

此次直播带岗采取市州地区专场方式,结合地域产业特色和企业招聘需求,为用人单位和求职者送政策、送岗位、送服务。参与带岗的局长更是覆盖市县两级人社部门,还将现场推介本地优质重点企业,介绍引才就业政策,分析就业形势等。

“非常期待长沙专场,早就想回家乡发展了。”去年大学毕业后,在深圳打拼的李淑燕说,湖南这次直播带岗服务“大动作”对于正在求职和像她一样归心似箭的湘籍毕业生来说,是一次不能错过的机会。据统计,此次系列直播带岗(含线上岗位超市)预计将提供就业岗位2万余个,涉及制造业、机械化工、医药、电子信息、服务业等多个行业。



扫二维码 看直播场次表

上接1版

贫瘠荒山变成富民金山

随着“土特产”文章越做越精致,小水果已成富民兴村大产业。湖南省水果高质量发展现场推进会上,嘉宾们实地探访了望城多个水果基地,见证甜蜜事业鼓起了村民钱袋子。

坐落在茶亭镇狮子岭村的智博蓝莓产业园是湖南省最大的蓝莓基地,5月下旬已经进入最佳采摘期,一颗颗个头饱满、鲜嫩多汁的蓝莓挂满枝头、芳香诱人,果农和游客们纷纷提篮采摘,欢声笑语荡漾在蓝莓园中。

将研究成果从实验室搬到田间地头,应用到实际中,是研究者的最终目标。“这种蓝莓个头大、产量高,个头直径可以突破2.8厘米,堪称‘蓝莓之王’,产量也是最高的,亩产可达1800-2000斤,而普通品种亩产约800-1200斤。”“经过我们改良繁育的种苗,今年下地明年就可以挂果,普通品种需要2至3年才可以挂果,大大造福了果农。”长沙智博生物科技有限公司总经理董爱明自豪地表示,该公司多年来致力果树苗木和草本花卉的组培研发、种苗繁育、示范推广、技术咨询,公司目前拥有2项国家发明专利和“五彩茶亭”“湘里香”2个注册商标,2016年—2023年连续被评为“长沙市农业产业化重点龙头企业”。

过去贫瘠的荒山,如今已变成流淌着现金的金山银山,蓝莓产业园年产值突破三千万元,可为村集体带来经济收入18万元,每年土地流转的租金突破了60万元,解决劳动力就业380多人。

科技赋能水果产业高效发展

“长沙望城发展水果产业具有其独特的优势,建议根据市场需要来布局,根据自然规律来选择发展水果产业,能走得更好更远。”湖南农业大学教授邓子牛表示。

近年来,湖南省水果产业规模稳步提升、品种结构不断优化、产业链条不断延伸、品牌建设初见成效,流通体系不断健全,科技创新支撑有力。截至2023年,全省园林水果种植面积870万亩(不含西瓜),位居全国第9位;年产量810万吨,位居全国第12位;水果第一产业产值约304亿元。长沙市已形成长沙县开慧镇白沙时鲜水果产区、望城区近郊休闲水果产区、浏阳市东线水果产业示范区和宁乡市西部水果集中产区等四大各具特色的片区。

“如今政策这么好,我们有信心将水果产业继续做大做强。”舒岳礼和父亲从怀化来到望城,在短短几年里,就将舒记果园从数十亩发展到上千亩,如今又乘上东风,全力打造“北纬28度水果大世界”,建设数字农业、特色水果全产业链标准体系。此前,舒记果园在省级科技特派员的指导下研发出了新型抗病生物有机肥中试产品,被评为“国家高新技术企业”。

望城区农业农村局相关负责人介绍,望城将进一步优布局、精品种、树品牌、增效益,走规模适度、结构合理、特色鲜明、模式先进、环境友好、产出高效的高质量发展之路,以打造北纬28度世界水果之窗项目为契机,加大财政、金融、人才、土地等支持力度,鼓励水果生产基地规模化、标准化、绿色化发展,切实推动水果产业优质高效发展。



建筑工地探秘 快乐过“六一”

“真神奇,房子原来是这样搭建起来的。”“我会用灭火器了。”25日,在中建二局湖南分公司的工地上,建设者邀请10余名建设者子女来到项目工地,通过参观、实操游戏等互动环节,感受父母的工作环境,一起提前度过一个难忘又精彩的“六一”儿童节。

长沙晚报全媒体记者 王志伟 通讯员 王裕钦 摄影报道

同城通 分类信息

生活资讯全搜索 为您服务全天候

QQ办理 微信办理 星收(付款)

电话:0731-82205305
Q:800083498
微信:长沙同城通

刊登资讯不出门 手机平台服务您

公告类:60元/行 资讯类:50元/行 标题限9字以内(占2行) 正文13字/行 套红加收20% 套彩加收30%

商业资讯

亲爱的 DEAR 品牌广告
亲爱的 DEAR 服饰和包类长沙亲爱的服饰有限公司

公告声明

失物招领启事
涵教授,您遗落的文件资料在我这里。您看到启事后,请与本人联系。联系人:刘劲松,13607310597

遗失声明

湖南文康医疗管理有限公司不慎遗失公章、法人章、财务章各1枚,声明作废。

遗失声明

湖南省政法系统书画诗词研究会不慎遗失公章1枚,声明作废。

下列证件声明作废

●父亲邓双军与母亲曹衡湘遗失女儿邓岱轩的裕湘医院出生医学证明,编号:K430403726,声明作废

●郑石林不慎遗失位于雷锋街道牌楼坝村仁祥屋组本人证号望国土字第0004311号的个人建房用地许可证,声明作废。

●父亲李亮与母亲黎毅遗失女儿李青桦的岳麓区第二人民医院出生医学证明,编号:L430610338,声明作废。

●钟四春不慎遗失位于雷锋街道牌楼坝村羊荷塘组本人证号望国土字第0002680号、望国土字第0021678号的个人建房用地许可证,声明作废。

●父亲刘开文与母亲陈来梅遗失女儿刘安琪的长沙市中医医院出生医学证明,编号:R430590873,声明作废。

●父亲王慧梁与母亲王均妹遗失儿子王禹乔的长沙市妇幼保健院出生医学证明,编号:R430916250,声明作废。

●何伟(430124198905224045)、陈紫曦(43010420151210018X)不慎遗失湖南狮峰山置业有限公司单位股权证,证号:1193、1194,股份总数:2股,声明作废。

●《人民警察证》姓名:蒋石瑞,编号:43220025,因遗失,声明作废。

●邓意麒(身份证号430102198905123721)遗失香港澳门特别行政区通行证(证号:C74603915)1本,声明作废。